

Sesko-americký přehled.

Pani Kubelková, manželka slavného českého virtuosa Jana Kubelky, jež před sňatkem s Kubelkou obdržela rozvod od svého prvního manžela, uherského hraběte Czakyho, uspořádala v úterý m. t. v New Yorku v hotelu Ritz-Carlton čajovou hostinu, které vedle ní a jejího nynějšího manžela účastnili se také první její manžel hrabě Koloman Czaky a jeho nynější manželka. Mezi hrabětem a bývalou jeho manželkou panuje stále přátelský poměr, což platí i o Kubelkové samotné. Již před několika nedělemi hostila paní Kubelková svého bývalého a nynějšího manžela stejným způsobem.

Marie Rejová z Prahy, která přijela do New Yorku ke své tetě paní Julii Adolfové z Texasu, bude deportována, poněvadž nemá s dostatek peněz, aby se mohla do Texasu dostat. Manžel a tři děti Rejové jsou v Praze. Paní Adolfová bylo telegrafováno, aby zaslala své neti nějaké peníze na cestu, ale ta odpověděla, že žádné nepošle, poněvadž sem svou neř nevolala a proto bude se muset Rejová vrátit. — To samé očekává dva párky dobrých lidí, kteří do této země přijeli z Vídně a již se nedívají na morálku americkou správně a nebudou jistě spokojeni, až dostane se jim rozkazu, aby vydali se znovu na cestu do Vídně, odkud přijeli. Je to Rudolf Schimonise, 45 let starý, bankéř, a společnice jeho Helena Klezinská, 24 roků stará a Alois Reibmaier, 36 roků starý a Fannie Jakubcová, 30 r. stará. Všichni čtyři jsou lidé lépe živení a vychovaní a nelíbilo se jim, když museli mezi ostatní přistěhovalce do detenčních místností. Ale nebylo pomoci. Helena vysvětlovala, že žila s bankéřem již tři roky v přátelském poměru a až prý dostane tento rozvod, že si ji vezme za ženu. Reibmaier vykázal se dokumenty, v němž mu manželka dovoluje, aby směl žít odloučeně od ní a počítat si podle svých potřeb a náklady a proto prý se domnívá, že má plně právo žít se svou společnicí. Všichni byli vyloučeni a nejspíše budou muset nastoupit záhy zpět na cestu do Vídně.

Neštěstí a nehody: Vážná nehoda potkala paní Štěpánku Pavlovskou v Clevelandu, O., když v min. dnech pokoušela se ohnout v kuchyňských kamnech petrolejem posíliti. Jakmile totiž našla při rozdělování ohně petroleje do kamen, nastal výbuch, při němž mladá paní na celém těle byla popálena. Paní Štěpánka Pavlovská žítá teprv devatenáct let a poněvadž nedávno se provdala, u vedení samostatné domácnosti nemá asi valně zkušenosti, neb žádoucí opatrnost. — Bartoloměj Vavruška, 83 roků starý, výminkář, z Prairie du Chien, Wis., byl zasažen na křižovatce v pátek vlakem a na místě usmrcen. — Tři velkém požáru, který v St. Louisu v m. týdnu vypukl a množství obětí na životech lidských si vyžádal, zahynuli též krajan Michal Tůma z Chicago. — Ve středu m. t. osudná nehoda postihla V. Dvořáka, bydlícího v č. 1407 vých. 59. ul. v Clevelandě, O. Osudného dne ubíral se se svojí manželkou Eliškou a rodilič po vých. 126. ul. když tu pojednou za nimi zabučel výstražný signál kteréhoš auta. Než Dvořákové mohli se rozpřehnout, automobil vletěl mezi ně a dva z nich poranil. Vážné vnitřní poranění utrpěla paní Eliška Dvořáková, kdežto její chof pohmožčen rovněž, a nikoli nebezpečně. Mladomanžel odvezli ambulanci do nemocnice sv. Lukáše, kdežto starí vyvázli bez pohromy. Ošití svídková neštěstí tvrdí, že dotčený autoista ve svém překotném spěchu a nezaměstnanosti v řízení stroje zajel mezi Dvořákovu společnost na pokraji chodníku, v sápněti na to stroj zrazil se s telegrafní tyčí a rovněž byl porouchán.

Černá kronika: V New Yorku býval Samuel Dvorský, hotelový živitel, vrátil se v neděli 8. března z práce do svého bytu v č. 445 vých. 101. ulice, našel byl

zavřený. Použil tedy pavláčky ze sousedního bytu a v kuchyni našel tři děti své ve stáří od pěti do čtyř měsíců hrající si na zemi. Když se ptal po matce, sdělil mu nejstarší hoch, že šla spat a že ji nemohou vzbudit. Manžel našel pak v sousední ložnici ženu svou oběšenou, polo ležící a polo sedící u postele. Byla již studená a několik hodin mrtvá. Dle domněnky manželovy, velké bolesti hlavy dohnaly ji k zůfalství. — V min. týdnu v Chicagu zakončil násilným způsobem život svůj 45letý krajan J. Bina z čísla 1121 záp. 18. Place, oběsiv se na plynové rouře v domě svých příbuzných, manželů Bláhových v číslu 1614 Fisk ulice. Proč si Bina zoufal, není známo, neboť nikomu se nesvěřil a nikdy o sebevraždě nemluvil. Bina byl narozen v Mladošovicích na Budějovicku a v Americe žil 30 let. — Ve středu m. t. spáchal v bytu svém číslu 3265 západní 46. ul. v Clevelandu, O., samovraždu Fr. Spálenka, majitel závodu řeznického. Oběsil se v kuchyni a mrtvola jeho objevena za návratu jeho choti. Spálenka použil ku svému činu šůru na prádlo, kterou připevnil na skobu u dvířek a do klíčky pomohl si vystoupením na kuchyňskou židli. Když paní Spálenková se v noci vrátila a sírku rozžehla, mrtvola jejího chotě byla na židli shroucená, úplně již vychladlá. Samovrah žil 37 roků a mimo vdovu zůstavil dítě šest měsíců staré. Proč samovraždu spáchal, určitě se tvrdit nedá. — Ve čtvrtek m. t., jsou smrtelně pobodána, dopravena byla do nemocnice sv. Alexe v Clevelandě, O., 38letá Anna Podojilová, hospodyně Vojt. Štíky, 42letého ovdovělého dělníka, 2922 Trumbull Court. Utrpěla hluboké řezy na šíji, na prsou a nohou a lékaři obávají se toho nejhoršího. Těžké to poranění způsobil jí kapesním nožem syn zmíněného Štíky, 22letý František, patrně slabomyšlný. Frank Štíka trpí utkvělou domněnkou, že hospodyně jeho otec chtěla jej, Franka, otrávit. Zmíněného dne přivázal Podojilovou ku lůžku provazy a potom jal se jí šibšile bodat. Na pokřik napadené sousedé zavolali policii a tato vlámala se do zabarikádované ložnice násilím. Frank vřezdný útok nezapírá a činí vůbec dojem jiného slabomyšlného. Když jej na stanici prohlíželi, nalezeno u něho asi za \$30 bankovek, několik nožů a klíčů.

Úmrtí krajanů. — V Clevelandě, O., předmin. sobotu zesnula p. Josefa Kadlecová, rozená Průšová, po delší trapné nemoci, v stáří 40 let. Zesnulá pocházela z Ostova, kraj Písecký, a dlela v Americe 24 let. — V pondělí m. t. zemřel tam p. Tomáš Kahovec, v stáří 43 roků. Pocházel z Budtoře v Čechách a dlel v Americe po 20 let. — V New Yorku v pátek m. t. zemřel po krátké a trapné nemoci krajan Josef Jeřábek následkem úrazu. Do Ameriky přijel před 36 lety. Narodil se v Hoře Kutné v kraji česlavském. — Předminulý pátek zemřel tam krajan Václav Cha-

CHARLES R. CRANE.



Chicagoský průmyslník bude prý poslán jako telegrafista do Ruska.

Zaopatřte si našeho zvěrolékařského rádce pěstitelů prasat a koní!



NĚCO O TOMTO RÁDCE

PRASATA A KONĚ JSOU CENNÝM MAJETKEM

Člověk, který ví vše o dobytku jeho potěsbách, jeho tělovědě, jeho nemocích a jich léčení, jest dobře jist, že své vědomosti obrací v peníze na místě ztráty dobytka nemocem. Spolehlivá fakta a znalost jsou zajisté velmi dobrým pojištěním, když ale přijde to do tuhého, kde byste potřebovali náležitěho ponaučení, shledáte, že velmi nutně toho rádce potřebujete.

ČESKO-AMERICKÝ VENKOV" věnuje nejen velkou péči a pozornost svým čtenářům, nýbrž snaží se i tyti českým našim rolníkům ku zdárnému farmaření nápomocným.

Dobrý ZVĚROLÉKAŘSKÝ RÁDCE pro pěstitele prasat byl dlouhou dobu citelně postrádán, a nyní stal se nepostrádatelnou všem nutností a není nám vůbec známo o lepším rádci pro chovatele koní, nežli právě tento, který Vám ZDARMA ve spojení s mapou nabídneme.

Popisy a vyobrazení na této mapě byly psány zvěrolékaři národní pověsti se téčí. Tento rádce je sestaven ve formě nástěnné mapy 28x36 palců a obsahuje přes 50 vyobrazení, z nichž mnoho je v barvách. Máte tělovědu prasata a koně v nádherných barvách krásně provedených. Popisy téměř všech nemocí prasat a koní přesně udávají, jaké jsou příznaky—bez rozdílu, ať už se jedná o kteroukoli nemoc—shledáte tu spolehlivé, jisté a trvanlivé jich vyléčení.

Zachránil Vám tento "RÁDCE" jedině pouze zvíře během 10 let, tu již sám sebou se stonásobně zaplatil. Žádný inteligentní farmář zřejmě nebude bez této mapy, když může jí sobě tak levně a snadno dostat.

Mimo tohoto "Zvěrolékařského Rádce" pro prasata a koně mapa tato obsahuje velkou mapu Spojených Stát a celého světa. Tyto mapy nabízejí se na obalu a jsou v mnohých barvách provedeny, tak že svým zdatným a vášnivým vzhledem stojí za pověření na stěně a vadle užitečné důležitosti budou též pěknou okrasou každé domácnosti. Mimo již uvedené na nástěnné této mapě jsou vyobrazeny vlajky všech malých i velkých zemí s udáním rozměru a počtu jejich obyvatelstva.

Krámská cena této mapy je \$1.50—však čtěte naši nabídku

POKROK PUBLISHING CO.

1417-1419 South 13th Street, OMAHA, NEBRASKA

Stojí za zachránění vaše prasata a koně?

V minulém roce farmáři ve Spojených Státech ztratili 6 a půl milionu prasat a půl milionu koní

MY VÁM POMŮZEME DOBYTEK VÁS UCHRÁNITI

ČTĚTE NAŠI VELKOU ZDARMA NABÍDKU!

JAK BYSTE LÉČIL

Table with 2 columns: NEKTERÉ NEMOCE PRASAT and NEKTERÉ NEMOCE KONÍ. Lists various diseases like Anthrax, Zánět průdušnic, Katar, Cholera, etc.

Čtěte tuto velkou nabídku ZDARMA

Zašlete nám expresní, poštovní neb bankovní poukážku znející na \$1.00 a my Vám zašleme tohoto pozoruhodného zvěrolékařského rádce a mapu s náležitým vyobrazením úplně ZDARMA zároveň i s naším pěkným hospodářským dvoj-měsíčním časopisem "ČESKO-AMERICKÝ VENKOV" na celý jeden rok. Uvažte tuto zvláštní bájejnou nabídku! Právě jako byste zdarma pojištěni na svá prasata a koně obdrželi. Ušíte to ještě dnes a zašlete ten dolar na:

F. C. BLISS, prodávavč hovčého dobytka F. F. WELLMAN, prodávavč vepř. dobytka

KOMMISSIONÁŘI V DOBYTKU

Máme 20 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude dána vždy v zájmu zasílatele dobytka a nikdy v zájmu jatek. Použijeme každou vždy spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží vždy nejvyšší cenu tržní, týž den panuje-li jakási dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.

BLISS & WELLMAN, Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yard, - SO. OMAHA, NEBRASKA

Joseph Bliss & Son Co., kommissionáři živým dobytčím.

Uspokojivý prodej. Rychlé vyptávací. SOUTH OMAHA, NEBR.

Zlatá žila píštěl — zaplatte, až se vyléčíte

Jamaj způsob léčení, který vyléčí slatou žilu, píštěl a jiné rečníni nemoci v krátkém čase, bez lékařské operace. Žádný chloroformový ether nebo jiný umrtvující prostředek se neužívá. Léč je zaručen v každém případě, přičemž pro léčení a peníze nemusí býti zaplacený důkaz nemoci neuděje. Píštěl pro kůži o Reetablich nemocích se svělelostvím promi- sestních lidí, kteří byli trvale vyléčeni.

Dr. TARRY, Bee Bldg., Omaha, Neb.

DOBŘÁ KÁVA pouze za 21 centů libra

Upozorňujeme naše krajanu na naši výbor- nou kávu, kterou nyní prodáváme po 21 centech jest to nemalou výhodou objednatí od nás, neb dovaz z Omahy jest nepatrný a dojívkva rychlá. — Píšte si o vzhled této kávy, který Vám na požádání zašleme zdarma. — Všecky dopisy adresujte:

OMAHA COFFEE MILL, 1904 South 13th Street OMAHA, NEBRASKA